

“特金会”6月12日在新加坡举行



5月9日,朝鲜最高领导人金正恩(右)与来访的美国国务卿蓬佩奥握手。新华网发

美国总统特朗普10日宣布,他与朝鲜最高领导人金正恩的会晤将于6月12日在新加坡举行。

特朗普当天早上通过社交媒体推特宣布了这一消息。他表示十分期待与金正恩的会晤,并希望双方的会晤能成为促进世界和平的“特殊时刻”。

选在狮城

特朗普4月底曾说,对在板门店韩方一侧“和平之家”或“自由之家”与金正恩会面“感兴趣”。这名美国总统去年11月访问韩国时准备突击访问板门店,因天气糟糕作罢。在说考虑板门店时,特朗普也曾提到新加坡。

美国有线电视新闻网以两名了解会晤筹备的人为消息源报道,美方官员已经按照指示推进美朝领导人在新加坡会晤的计划。之所以选在新加坡,是因为它的中立性优于其他更接近朝鲜首都平壤的地点。

朝美在新加坡均设有大使馆。两国在任或前任外交官曾在这个“城市国家”就无核化议题对话。新加坡距离平壤飞行时间六七个小时,金正恩专机“苍鹰一号”无需中途加油便可直达。新加坡举办国际会议的基础设施完备,便于安保和媒体报道。

会期一天

国务卿迈克·蓬佩奥9日结束对朝鲜的访问,回国途中经停美国驻日本横田航空基地,他告诉媒体记者,美朝领导人会晤将在一天内结束所有议程。不过,“如果有更多需要讨论,还是有机会延长到两天”。

蓬佩奥只在平壤停留13小时,可谓旋风式访问。据朝中社10日报道,蓬佩奥向金正恩转达特朗普的口信。双方深入讨论朝美领导人会晤的实际议题、程序和方式。

金正恩接受特朗普建议,同意下令特赦并遣返因从事反朝敌对活动而被朝方拘押的美国公民。路透社说,朝方释放3名美国人给特朗普与金正恩会晤清除一大障碍。

特朗普于美国东部时间10日凌晨2时在首都华盛顿附近的安德鲁斯空军基地亲自迎接蓬佩奥及其领回的3名美国人,并对朝鲜最高领导人金正恩表达感谢,自诩放人是实现朝鲜半岛无核化目标的“预兆”。白宫在一份声明中说,特朗普“欣赏”金正恩放人决定,认为这是“展现善意的积极姿态”。

不谈驻军

美国防部长詹姆斯·马蒂斯9日在一场国会参议院听证会上说,美国驻韩部队不会成为双方讨价还价的筹码。

朝鲜长期把撤走驻韩美军作为实现朝鲜半岛和平的前提条件之一。

围绕驻韩美军去留、朝鲜何时“放人”等议题的猜测,显现美朝在会晤前较劲、试图占先手。尤其是,就是否减缓对朝制裁,特朗普政府一直不松口,要求朝方首先完全放弃核武器项目,并且自诩是美方“极限施压”政策迫使朝鲜坐到谈判桌前。

朝鲜反驳美方自夸。朝鲜外务省发言人6日说:“如果美国把朝鲜爱好和平的意志错判为‘软弱’,继续追求反朝打压和军事威胁,会无助于解决问题。”

据美国《华盛顿邮报》报道,朝鲜劳动党中央委员会副委员长、统一战线部部长金英哲9日在欢迎蓬佩奥到访的午宴上强调,朝方决定中止核试验和洲际弹道导弹试射,集中力量投入经济建设,“并非外部制裁的结果”。

朝中社关于金正恩会见蓬佩奥的报道没有提及无核化或涉核议题。

“朝方依然没有明言他们愿意放弃核武器,更不用说永久且可验证地放弃核项目。”华盛顿智库战略与国际问题研究中心亚洲事务专家葛来仪说,“我们不清楚金正恩的意图。”

新华社特稿

空姐深夜乘顺风车遇害 滴滴悬赏百万元寻疑凶司机

据媒体报道,5月6日,一名空姐在郑州市航空港区搭乘一辆轿车赶往市内时遇害。报道称,民警告诉遇害者家属,嫌犯是一名滴滴司机,身上携凶器,作案后潜逃。

案发后,滴滴相关人士向记者确认,经公司核实,该司机为顺风车司机,注册信息都是真实的。

10日,记者从知情人士处获悉,郑州警方已锁定嫌疑人,正全力抓捕。

遇害空姐李某家属的朋友告诉记者,李某是5月5日从昆明飞到郑州,当晚在与航空公司签约的宾馆换装后,夜里11点50多分出门乘坐滴滴。她买的是6日凌晨1点从郑州到济南的卧铺票,要回老家参加亲戚的婚礼。在乘上车不久后,李某曾在微信上和同事说司机有些变态,说她漂亮想亲她一口,同事就劝她快下车,其间同事还给她打电话,但她称“没事没事”,同事就挂了电话。

这位朋友说,因为6日一直联系不上李某,家属很担心,7日开始联系滴滴公司以及警方,同时向警方报案。8日,警方告知家属李某的遗体被找到,身中多刀。

据介绍,李某今年21岁,身高1米74,是家中的独生女,刚参加工作不久。

10日,滴滴公司发布通报称,对郑州顺风车乘客李女士遇害一事,感到万分悲痛和愧疚,“真诚地向李女士的家人道歉,作为平台我们辜负了用户的信任,在这件事情上,我们负有不可推卸的责任。”

滴滴公司表示,滴滴已经成立了专项工作组,密切配合警方开展案件侦查工作,同时全面彻查各项业务,避免类似事件的发生。

另据北青报微博消息,滴滴公司向全社会公开征集线索,寻找一名嫌疑司机(名为刘振华的顺风车司机),对提供线索的热心人,滴滴公司将视线索重要程度给予最高100万元人民币的奖励。

据新华社等

吴小晖集资诈骗、 职务侵占案一审宣判 获刑18年,没收105亿元财产

10日,上海市第一中级人民法院对被告人吴小晖集资诈骗、职务侵占案进行一审公开宣判,对吴小晖以集资诈骗罪判处有期徒刑十五年,剥夺政治权利四年,并处没收财产人民币九十五亿元;以职务侵占罪判处有期徒刑十年,并处没收财产人民币十亿元,决定执行有期徒刑十八年,剥夺政治权利四年,并处没收财产人民币一百零五亿元,违法所得及其孳息予以追缴。

经审理查明:被告人吴小晖隐瞒股权实控关系,以其个人实际控制的多家公司掌管安邦财产保险股份有限公司(以下简称安邦财险)、安邦集团股份有限公司(以下简称安邦集团),并先后担任安邦财险副董事长和安邦集团董事长、总经理等职。2011年1月起,吴小晖以安邦财险等公司为融资平台,指令他人使用虚假材料骗取原保监会批准和延续销售投资型保险产品。2011年7月至2017年1月,吴小晖指令他人采用制作虚假财务报表、披露虚假信息、虚假增资、虚构偿付能力、瞒报并隐匿保费收入等手段,欺骗监管机构和社会公众,以承诺还本付息且高于银行同期存款利率为诱饵,超过原保监会批准的规模向社会公众销售投资型保险产品非法吸收巨额资金。其间,吴小晖以虚假名义将部分超募保费转移至其个人实际控制的百余家子公司,用于其个人归还公司债务、投资经营、向安邦集团增资等,至案发实际骗取652亿余元。此外,法院还查明,吴小晖利用职务便利非法侵占安邦财险保费资金100亿元。案发后,公安机关查封、冻结吴小晖及其个人实际控制的相关公司名下银行账户、房产、股权等资产。

据新华社电